

凌晨火警,衡山县妇幼保健院惊险4小时

■ 巡逻民警救出2名产妇4名新生儿 ■ 消防:初步判断为电路老化起火

文、图:今日女报/凤凰网见习记者 罗雅洁 通讯员 谭宗阳

9月8日晚上11时55分,衡阳市衡山县城万籁俱寂,衡山县妇幼保健院却突然变得不平静,警车、消防车呼啸而来——原来,该院住院部二楼突然起火,滚滚浓烟笼罩了整座大楼,里面的孕产妇和新生儿岌岌可危!

9月11日,今日女报/凤凰网记者赶到衡山,采访了当时住院的孕产妇和救人的警察,听他们讲述了那惊心动魄的一刻。

产妇:刚做完手术就碰上火灾

9月11日,衡山县妇幼保健院,刚刚成为妈妈4天的颜艳和周惠婷想起9月8日晚发生的那场火灾,仍心有余悸。

“我上午刚做完剖腹产手术,到了晚上伤口特别疼,根本睡不着觉。”颜艳告诉今日女报/凤凰网记者:“快12点的时候,她(指周惠婷)的丈夫跑进来告诉我们,说二楼起火了。我们这才发现,病房里已经有浓烟飘进来了。”

颜艳一下子慌了神,宝宝才刚出生,要是被烟呛到,后果不堪设想!她赶紧叫醒睡在陪护床上的婆婆,让她把孩子先抱出去,“我必须得先保证孩子的安全,这是一个母亲的本能”。

住在同一病室的周惠婷当天晚上8点多才做完剖腹产手术,身上还用着镇痛泵。“我躺在病床上,动都动不了。”周惠婷说,“万幸的是,孩子被我阿姨抱到了楼下安全的地方。”

让周惠婷意外的是,其丈夫在告知医院发生火灾后,就立马跑去起火地点参与救火。在她的丈夫看来,只有扑灭大火,才能让医院里的人都安全。

民警:携手消防救下多名产妇和新生儿



9月8日晚,一名产妇被旷剑波和其他民警抬到楼下安全地带。

9月8日晚,衡山县公安局城关派出所所长旷剑波和民警唐彬、协警王思卓对辖区进行例行武装巡逻。当车辆行驶至解放北路和义安路交叉路段时,旷剑波闻到了一股刺鼻的烧焦味,多年的从警经验让他立刻判断周边有异常情况。果不其然,旷剑波驾驶车辆加速来到衡山县妇幼保健院时,发现住院部大楼已被烟雾笼罩。



火灾过后,旷剑波与两名获救产妇及家属合影。

烟雾越来越浓,颜艳和周惠婷都被呛得直咳嗽。她俩不敢多说话,怕吸入浓烟。颜艳告诉记者:“因为火灾,电也停了,就我们这两个行动不便的产妇在黑暗的病房里头不能动弹。当时真的特别绝望,以为自己会死在这里。”

但颜艳很快就发现,自己的担心是多余的。几分钟后,便有一束手电光照进了病房,这是一位前来救人的民警。随

后,又来了几位民警和消防官兵,把她们顺利地抬到了楼下安全地带。

到了楼下,颜艳才发现,她和周惠婷身上都找不到一块干净的地方,衣服和裸露出来的皮肤都是黑乎乎的。

“真的非常感谢他们!如果不是他们来得及时,恐怕我现在已经不能陪在自己刚出生的宝宝身边了!”颜艳看着身边的孩子激动地说。

们脸上都被熏得漆黑。”旷剑波不忘安慰产妇,“我一直告诉她们,没事的,很快就安全了”。

之后,旷剑波又前往四楼新生儿科查看。在新生儿恒温病房内,他最先发现了4名刚出生的小宝宝陷在浓烟当中。万幸的是,小恒温室与外界空气隔离,小宝宝们没有被浓烟呛到。随后,旷剑波、唐彬、王思卓和消防战士一起紧急将小宝宝连同恒温床一同搬到了楼下的安全地带。

在彻底排查病房,确保住院部内已经没有其他人员的情况下,旷剑波和民警才撤离火灾。

“还有家属要给我们下跪,其实真没必要,我们只是做了应该做的事情,只要人平安,比什么都重要。”旷剑波说。

民警唐彬离开医院后便回到了派出所,因为他当天需要24小时值班。换下被熏得发黑的警服,唐彬草草擦了个脸,就和衣躺下了。

当天医院内人员全部安全撤离

今日女报/凤凰网记者事后了解到,9月8日晚的起火点为衡山县妇幼保健院住院部二楼存放棉被的库房。该院副院长熊新林向记者表示,火情是由妇产科值班护士发现的。“我们一边组织人用灭火器扑灭明火,一边组织了紧急疏散,将医院内值班的医生护士以及待产的孕妇等二十多人疏散到安全地带,并拨打了119火警电话。”

“在三楼产科内留下的两名产妇行动不便,幸亏公安民警和消防官兵快速到来,把她们及时救了出去,她们没有受伤,我们十分感恩!”熊新林告诉记者,这场火灾并没有造成人员伤亡,也没有造成巨大的财产损失,只是损毁了部分棉被,过火面积约10平方米,火情没有蔓延。至凌晨4时,住院楼里的浓烟已经全部散去,医院随后组织了住院患者重新转移到病房。

9月11日,记者在火灾现场

看到,起火的仓库已经被拆掉,疑似起火源的插座被粘贴的广告板遮住,损毁的天花板也换上了新的。这场让人担惊受怕的火灾,到底因何而起?妇幼保健院将如何保证住院孕产妇和新生儿的安全呢?熊新林表示,9月9日上午,经消防、公安联合调查火灾现场,并调取监控录像反复察看,初步排除人为纵火;起火原因考虑电路老化导致,因库房属密闭空间,存放物品多是棉被等易燃物品,电火花导致棉被起火可能性较大。“发生火灾后,我们院方也做了很多善后工作,安抚好住院患者,向患者和家属致歉并送去水果等慰问物品。”

熊新林表示:“接下来,我们要求各科室迅速加强安全防范与宣教,开展安全隐患排查,制定出适合科室内的应急预案。进一步补充完善相关消防设施,并保证消防器材处于良好状态。”

编后

不得不说,此次衡山县妇幼保健院失火事件,因为无人伤亡,算得上不幸中的万幸。妇幼保健院是一个特殊的地方,医生、护士大多是女性,住院的也都是孕产妇和婴幼儿。当火灾来临,这些人的逃生能力、自救能力非常薄弱,一旦出现意外,又有多少个家庭会被泪水包围?

幸运的是,火灾发生时,刚好有民警在附近巡逻,立马给予了强力救援;幸运的是,当时医院里的孕产妇不多,疏散起来相对简单;幸运的是,明火被迅速扑灭,医院也在事后及时对院内消防隐患进行了排查……但另一方面,幸运并非每次都会降临,防患于未然,让各类灾害远离妇幼保健院、远离各大医院、远离人群密集的公共场所,才是真正的当务之急。当前正值天干物燥、火灾高发的秋季,相关部门应行动起来,加强对各类灾害事故的排查与防范;公共场所要做好应急预案,每一个单位更应主动自检,完善安全防护设施,确保你我都能安定祥和地生活。

资讯

中美日专家齐聚郴州,共话肿瘤治疗—— 拒绝乳腺癌, 你可以做得比安吉丽娜·朱莉更好

今日女报/凤凰网讯(记者 唐天喜 通讯员 刘振 吴蕾)“现在的乳腺癌治疗,科研领域已经涉及到基因治疗,像美国女演员安吉丽娜·朱莉那样切除乳腺防治乳腺癌的方式可以避免。”9月10日,在湖南省郴州市召开的“2016年肿瘤放射治疗新进展国际研讨会”上,中国台湾放射肿瘤医学会原理事任益民如是回答今日女报/凤凰网记者的提问。当天,来自中、美、日等国,以及海峡两岸的20余位资深专家教授齐聚郴州,探讨和分享了国内外肿瘤学的最新技术和最新发展。

“现在的乳腺癌患者很多都不需要乳房全切。台湾的数据显示,妇女得乳腺癌有50%以

上的案例是不需要全切的。”任益民告诉记者,研究表明,包括乳腺癌在内的癌症,越早发现,治愈率越高。会议主办方、郴州市第一人民医院南院院长武正清表示,该院正在筹划建立的“乳房保健中心”就是希望能够把乳腺癌扼杀在摇篮之中。据国家癌症中心和卫生部疾病预防控制局2012年公布的2009年乳腺癌发病数据显示:乳腺癌发病率居女性恶性肿瘤的第一位。

本次国际研讨会由湖南省医学会放射肿瘤学会专业委员会协办,还举办了青年学术论坛杰出研究奖,以鼓励年轻学者在放射肿瘤这个领域具有创新及杰出的研究。